
Havaintoja vapettamiseen liittyvästä kyselystä: 

33:sta 10–13 –vuotiaasta vastaajasta kaksi on kokeillut vapea ja kaksi käyttää vapea päivittäin 

maun vuoksi. Mikä on huolestuttavaa, että noinkin nuoret sitä jo polttavat ja kaiken lisäksi juurikin 

maun takia. 

Lopuista 30:stä 10-13 –vuotiaasta yhdelletoista oli tarjottu vapea. Eli n. 1/3 osalle sitä on tarjottu ja 

he ovat kuitenkin kieltäytyneet sitä kokeilemasta. Tämäkin pistää mietityttään, että ketkä 

mahdollistavat vapettamisen noinkin nuorille tarjoamalla sitä kokeiltavaksi. Onneksi suurin osa 

heistä osaa siitä ainakin vielä kieltäytyä. 

 

123:sta 14-17 –vuotiaasta 16 käyttää vapea päivittäin. Heistä 14 addiktion takia ja kaksi kavereiden 

käytön vuoksi. Loput kaksi muusta syystä. Viisi muuta nuorta tästä ikäryhmästä kertoi käyttävänsä 

vapea viikoittain addiktion takia. Eli 14-17 –vuotiaista vastaajista 21 nuorta käyttää vapea ja suurin 

osa heistä on vapettamiseen addiktoitunut. 

14-17 –vuotiaista 22 on kokeillut vapea ja heistä 20 on sitä tarjottu. Eli kaksi heistä on kokeillut 

vapea muusta syystä.  

Lopuista 80:sta 14-17 –vuotiaasta 30:lle on tarjottu vapea, mutta he ovat siitä kieltäytyneet. 

Isoja lukuja tässäkin kuin mietitään, että 14-17 –vuotiaista kyselyyn vastaajista 1/6 käyttää vapea ja 

1/6 on sitä kokeillut ja 123:sta yhteensä 50:lle sitä on tarjottu. Eikä meillä ole edes tietoa siitä, kuinka 

monta näistä 21:stä vapettajasta on aloittanut käyttämisen sillä, että heille sitä olisi joskus tarjottu. 

 

Kuudesta yli 18 –vuotiaasta yksi käytti vapea päivittäin painostuksen vuoksi. Lopuista kolme oli 

kokeillut ja heille on sitä tarjottu. Loput kaksi eivät ole kokeilleet, vaikka heillekin mahdollisuutta 

kokeilla oli tarjottu. 

 

 



 



 


